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XXIV. évfolyam.
Előfizetési árak

122. szám. Szombat, 1892. június 25.
helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre... 2 > 50 >
Egy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden koz- 
eralény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. ez.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

e* a kiadóhivatalban. íNagy-uj-utcza 
1702. ez. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGTELEK! NAPONKINT PENTBE ES 7ASABWAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Néiry hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 k raj ezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Szózat a magyar nemzethez !
Több, mint negyven éve múlt már 

dicső szabadságharczunknak. A harcz mar 
a történeté, keserűsége, haragja nem tölti 
már el azok szivét, a kiket a végzet ak­
kor nehéz mérkőzésre késztetett. Az el­
fogulatlan ítélet előtt világos immár, hogy 
hosszú, majd három százados félreértések 
és lappangó tusák nagy. viharos válsága 
volt e harcz. Bármi véget ért is, le. ajlása 
után majdnem két évtizeddel meghozta 
a teljes békét, a teljes bizalmat s a tel­
jes magyar nemzeti öntudatot, mely a szent 
korona felséges viselője iránt érzelt ren­
díthetetlen hűséggel és hódolattal párosul.

Sok és nagy oka van tehát a ma­
gyarnak kegyelettel emlékezni vissza 1848 
—49-iki szabadságharczára. Minél job­
ban meg tudja becsülni a nemzeti fejlő­
désre annyira áldásos jelent. — annál mé­
lyebb hálával kell visszagondolnia azokra 
a hősökre, a kik életüket, vérüket, és min­
den földi javukat bátran koczkára tették, 
csakhogy kivívják — nem is önmaguk, 
hanem az utánuk következő nemzedékek 
részére a »jobb kort. mely után buzgó 
imádság epedt százezrek ajakán«.

A kegyeletes visszaemlékezés fölkel­
tésére s a hálaérzet ápolására mi sem 
alkalmasabb, mint, ha összegyüjljük s a 
romlástól megóva, nyilvános múzeumban 
örökös közszemlére tesszük ki mindazon 
ereklyetárgyakat, melyek a sza'oadság- 
harczból fennmaradtak.

Az aradi »Kölcsey-Egyesülel« fölvette 
hazafias czéljai közé egy ilyen országos 
jellegű szabadságharczi ereklye-múzeum 
létesítését s ezen czélja elérésére egy 
külön bizottságot alakított. Az ereklye- 
muzeum helyéül a tervezők Aradot vá­
lasztották, mely várost a sors a szabad- 
ságharcz annyi hőse vértanúhalálának 
szinterévé lette. Biztat a remény, hogy itt 
idővel a szabadságharczi ereklyemuzeum 
részére külön épület is fog emelkedni.

A szabadságharczi ereklye-muzeum 
bizottsága saját tagjai s az ezek össze­
köttetéseivel megnyerhető hazafiak és 
honleányok kisebb körében már is meg­
kezdte az ereklyék gyűjtését; hogy azon­
ban a muzeum méltóvá lehessen az ügy­
höz, melynek emléket emelni kíván, — a 
bizottság ezennel a haza minden fiát és 
leányát fölkéri, hogy a szabadságharczi 
ereklyék megmentésének s nemzeti köz- 
kincscsé tételének ügyét fölkarolni s a 
muzeum részére való ereklyegvüjlésben 
rész tvenni szíveskedjék.

Gyüjtsünk egybe minden emléktár­
gyat: zászlókat, lobogó-maradványokat, 
fegyvereket, ruhaneműt, a katonai felsze­
relés egyes tárgyait, arczképeket, csata­
képeket, kéziratokat, nyomtatványokat — 
szóval minden még teljesen szét nem 
omlott csekély darabját annak a harczias 
és politikai világnak, melyet 1848-49- 
ben ért meg nemzetünk.

Az ereklyék Aradra az alább irt bi­
zottsághoz küldhetők be, mely azokat 
levélileg és hirlapiiag is nyugtázza, hiva­
talos katalógusába fölveszi s az adomá­
nyozó neve alatt örök időkre az ereklye- 
muzeumba helyezi el.

Kezdje meg munkáját a hazafias 
kegyelet!

őrizzük meg dicső szabadsághar­
czunk emlékét!

Kelt Aradon, a »Köicsey-Egyesület« 
muzeum bizottságának 1892-ik évi május 
hó 18-án tartott üléséből

Kisteleki Lévay Henrik, s. k.
védnök.

Varjassy Árpád. s. k.. Dömötör László s. k.,
Aradvármegye kir. tanfelü. főreáliskolai tanár.

biz. elnök. biz. jegyző.
Lendvay Sándor s. k„

biz. pénztárnok.

Országgyűlés.
— A kép viselőház ülése jun. 23-án. —

Zajos végű ülése volt csütörtökön is a kép­
viselőháznak. Az ülés legnagyobb részét a mi­
niszterelnök tudomásul nem vett ismeretes vá­
laszának a tárgyalása foglalta el. Póló n y i 
I léza Magyarország közjogi helyzetének a kül­
földdel való megértetése és ennek a helyzet­
nek külügyi képviseletünkben kifejezésre jut­
tatása iránt bővebb indokolás után határozati 
javaslatot nyújtott be. Ezzel szemben P e r- 
c z e 1 Dezső napirendretérést indítványozott. 
A vitában Polónyin kívül részt vettek H o r- 
v á t h Gyula, Beöthy Ákos, Várady 
Károly és Ugrón Gábor. S z a p á r y Gyula 
gróf miniszterelnök röviden válaszolt Foknyi­
nak s kérte a házat, hogy Peruzel Dezső in­
dítványát fogadja el. A rövid zárbeszédek után 
a kormánypárt több tagja névszerinti szavazást 
kért. Az ellenzék az aláírók névsorának felolva­
sását kívánta, mint egy alkalommal a kormány­
párt tette, s ekkor kitűnt, hogy az aláírók kö­
zül igen sokan távol vannak. Névszerinti sza­
vazást kért erre az ellenzék is. Mire az uj 
névsort felolvasták, ugyancsak az ellenzék ré­
széről buszán a szavazásnak péntekre halasz­
tását kérték. Mindez félóránál tovább tartó ál­
talános zajban történt s az elnöknek azzal a 
kijelentésével végződött, hogy a szavazás pén­
tek délelőttre marad. — Az ülés elején A p- 
p o n y i Albert gróf a csütörtöki inczidenssel 
foglalkozott, mire a kérdés az elnök felszóla­
lásával elintézést nyert. Eötvös Károly és 
Madarász József, Neményi Ambrus 
előadóval-polemizáltak röviden, bizonyos né­
met szabású kifejezés miatt, a milyent kelleté­
nél is többet ball az ember a magyar képvi­
selőház szónokaitól.

*

A főrendiház pénteken délelőtt rövid 
ülést tartott, melyen vita nélkül elfogadták a 
törvénykezési szünidő és Szerbiával való ke­
reskedelmi viszonyaink szabályozásáról szóló 
két rendbeli törvényjavaslatot. A főrendek 
élénk éljenzéssel fogadták az elnöki bejelentést, 
hogy a király megengedte, hogy József Ferdi­
nand Szalvator főherczeg. mint örökös jogú 
tag, meghivassék a főrendiházba.

*

A képviaelőház ülése jnnlus 24-én.

A tegnapra halasztott névszerinti szava­
zás nem hozott meglepetést. A kormánypárt 
nagy számmal jött az ülésre s 77 szótöbbség­
gel sikerüli is napirendre térni a miniszterel­
nöknek múltkor tudomásul nem vett válasza 
fölött.

A napirend értelmében ezután Mndar.isz 
József és Hort o vány i József indokolták is­
meretes indítványaikat. Madarász indítványát 
a miniszterelnök hozzájárulás > után a ház 
egyhangúlag a szombati ülés napirendjére tűzte 
ki. mig Horloványi József indítványát, mely 
kényesebb természetű, a ház többsége mel­
lőzte.

Elhatározta ezután a ház. hogy a jövő 
héten csütörtökig nem lesz ülés, ellenben az 
ilalmérési jövedékről szóló törvényjavaslatnak 
napirendre tüzese iránt Horánszky Nándor 
és Hoitsy Fal felszólalása következtében 
meg nem határozott.

Még az erdészeti birtokrendezésről szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták le s a vitában 
részt vettek : Tisza István, Horváth Gyula, 
Ugrón Gábor és Szilágyi Dezső igazság- 
ügyminiszter. A törvényjavaslatot elfogadtak.

Értekezlet a házszabályok értel­
mezése tárgyában. A képviselőház elnöke 
szerdán délutánra értekezletet hivott össze a 
házszabályok több oly — a szavazás módjára, 
a tanácskozási rendre, a felszólalásokra, stb. 
— vonatkozó rendelkezéseinek értelmezése tár­
gyában, a mely rendelkezések több ízben el­
térő magyarázatra adtak alkalmat. Az érte­
kezleten a kormány részéről gr. Szapáry mi­
niszterelnök s Szilágyi igazságügyminiszter, a 
függetlenségi pártból Irányi Dániel, Justh Gyula, 
Polónyi Géza stb. s a 48-as Ugrón Gabor vet­
tek részt. A nemzeti part meghívott tagjai közül 
Apponyi Albert gróf és Horváth Lajos kimen­
tetek elmaradásukat. Az értekezlet czélja ki­
zárólag a házszabályok értelmezésére vonat­
kozó tájékoztatás volt. A felszólalók természe­
tesen csak egyéni nézeteiknek adhattak kife­
jezést s határozatok hozatala a dolog termé­
szeténél fogva ki volt zárva. — A házszabá­
lyok módosításának kezdeményezése egyálta­
lán nem állott kapcsolatban az értekezlet egybe- 
hi vasával.

BELFÖLD.
A csengeri győzelem. A csengeti 

választó-kerületben a téli választás alkalmával 
a függetlenségi és 48-as párti Papp Béla győ­
zött Domahidy István, a kormánypárt jelöltje 
felett. E választást azonban azon okból, mert 
Domahidyt a csengeri asszonyok és a Papp 
Béla választói bántalmazták, megsemmisítettek. 
Az uj választás csütörtökön ejtetett meg s mint 
már táviratilag közöltük, egyhangúlag Luby 
fiéza, a mező-kaszonyi kerület volt képviselője, 
választatott a csengeri kerület képviselőjévé. A 
kormányparti jelöltek, belátva a küzdelem 
hiábavalóságai, egymásután viszaleptek, igy a 
függetlenségi és 48-as párt teljes és töltetlen 
győzelmet aratott egy olyan kerületben, mely 
korábban — a Domahidyak befolyása folytán 
— a kormánypárt egyik erős vára volt!

A Csáktornyái választás. Szerdán 
t'Ttent meg a képviselőválasztás a Királyi Pál 
halála áltál képviselő nélkül maradt Csáktor­
nyái kerületben. Két egyetemi tanár állott 
szemben, a nemzeti párti Herezeg Mihály és a 
kormánypárti Wlassics Gyula. A küzdelem 
rendkívüli heves volt. A délelőtti órákban foly­
ton Herezegh volt többségben, azonban délután 
3 órakor megváltoztak a számarányok s ettől fog­
va a las.-ics többsége növekedett. A végered­
mény az, hogy a Csáktornyái kerületben Wlassics 
Gyula le ! a képviselő 1208 szavazattal a 
He. czegh Mihály 999 szavazata ellen.

KÜLFÖLD.
Az uj görög kabinet. Trikupis a 

király elé az uj kabinet következő névsorát 
terjesztette elő: Trikupis elnök és pénzügy, 
Dragumis külügyminiszter, Theotokis belügy, 
Simopulos igazságügy, Zanados hadügy,Skuladics 
tengerészet, Kossonakos vallás- és közoktatás- 
ügy. — Az. uj kabinet már átvette az ügyek 
vezetését.

A katona-bandák megszüntetése.
A közös hadügyminiszter a katonában dák 
megszüntetését tervezi; egyelőre 
azonban csak ezeknek a számat szállíttatja le. 
Ez elhatározásának főoka az, hogy a katona­
banda föntartásának költségei a tisztikart 
terhelik s igy a tiszteknek ezzel is könnyí­
tést akar szerezni.

Határidő-naptár.
Jnnins 25. A »C-okonai-kör« majálisa a nagy­

erdőn.
Június 25. Szabó munkások tánczvigahna a 

Mar űt-fürdőben.
Julius 2. A kereskedő ifjak dalkörének dales- 

télye a Margit-fürdőben.

Újdonságok.
Jegyzőkönyv.

Fölvétele!t Debreczeubeu, 1892. junius hú 24-éu, Vér­
tesi Gyula ur és Benedek János ur közöl! felmerült 

ügyben.
Jelen voltak alulírottak.

Vértesi Gyula ur megbízásából Dr. Orbán 
József és Dr. Nagy Kálmán megbízottak előter­
jesztik, hogy felük a »Debreczen« czitnü 
lap f. hó 23 án megjelent számában közétett 

! azon »Lelkiismeret« czimü czikkben foglalt 
I kifejezésekért, a mely a Tafler Ignácz által 
i Benedek János ellen lefolytatott sajtóperről a 
I fővárosi lapokban megjelent táviratokkal fog- 
I lalkozik, — magyarázatot kér, miután Vértesi 
j Gyula ur magára nézve a jelzett kifejezések- 
I ben sérelmet lát, kijelentvén, hogy a nevében 
; és megbízásából küldött távirat nem rosszaka- 
I ratu ferdítést, hanem csupán megbízottja já­

ratlanságából eredő tévedést tartalmaz azon 
kérdés tekintetében, fenforgott-e rágalmazás az 
esküdtszék verdietje szerint.

Benedek János ur megbízásából Dr. Tü- 
I dős János és Dr. Bakonyi Samu megbízottak 
j előadják:

Minthogy Benedek János ur meggyőződött 
arról, Imgy Vértesi Gyula ur nevében távollé- 

: lében küldött távirat a fővárosi lapok egy ré- 
; szoben nem egé«z szövegében közöltetett s 

hogy az eredeti táviratban nem foglaltatik a 
i tények rossz akaratú elferdítése s az csupán 
; annyiban tartalmaz a Vértesi Gyula ur megbí­

zottja járatlanságából eredett tévedést, hogy 
az esküdtek verdietjet úgy közli, mintha az a 
rágalmazás tényálladékát megállapította s Bene­
dek Jánost urat mégis felmentette volna s ér­
tesült arról, hogy a »Magyar Hírlap-«ban f. hó 
23-án megjelent czáfolat közlését Vértesi Gyula 
ur maga is sürgette : Benedek János ur, utalva 
arra is, hogy magában a jelen eljárásra al­
kalmat adó czikkben kifejezést adott Vér­
tesi Gyula ur iránti feltétlen nagyrabecsülé­
sének s azon meggyőződésének, hogy Vértesi 
Gyula úrtól rossz akaratú, vagy ferdítést tar-

I ta'mazó tudósitásások nem származhatnak, - 
őszinte sajnálatát fejezi ki a felett, hogy Vér­
tesi Gyula ur a »Lelkiismeret« czimü czikk hangja 
áital magát sértve érezte s teljes készséggel 
kijelenti, hogy Vértesi Gyula urat sérteni a leg­
távolabbról sem állott szándékában.

Vértesi Gyula ur megbízottai Benedek 
János ur ezen nyilatkozatát felük nevében tu­
domásul veszik s ezzel az ügyet mindkét fél 
megbízottai befejezettnek tekintiK.

Kelt mint fent.
Dr Tüdős Janos. Dr Orbán József,

Dr. Bakonyi Samu, Dr Nagy Kalman.
mint Berniek János ur mint Vér esi Gyula ur

megbízottai. megbízottai.

* Lapunk mai száma felette sok hir­
detést tartalmaz, a mi miatt rendes roratain- 
kat szűkehhre kellett összevonni. Tudjak, hogy ily 
esetben melléklettel, tartoznánk olvasóinkat kár­
pótolni, de a hirdetések nagy részét, melyeknek 
a mai számban kellett megjelenni, oly időben kap­
tuk, midőn már a melléklet kiállítását nem esz­
közölhettük, — a hirdetéseket pedig, melyekkel 
lapunkat messze vidékekről fölkeresik, nem mel­
lőzhettük. mert hirdető feleink a mai naphoz ra­
gaszkodtak.

* Tfj vasút. A kereskedelmi miniszter 
gr. Csekonics Endre főrendiházi tagnak, a 
Debreczen-Nagvletáig tervezett vasútvonalból 
kiágazólag. Hajdú Bagamértól Derecskéig veze­
tendő vasútra egy évre előmunkálati 
engedélyt adott.

Debreczen és a patronátus. A
debreczent rom. katb. egyház tudvalevőleg 
kegyúri terheket akar Debreczen városára át­
hárítani. A város ezen alaptalan követelést 
következtésen mindig megtagadta s ezen ügy­
ben ismételten feliratot intézett az országgyűlés­
hez. A képviselőhöz kérvény! bizottsága — 
Perczel Dezső elnöklete alatt csütörtökön vette 
tárgyalás alá Debreczen városának újabb kér­
vényét, melyet Molnár Béla előadó részletesen 
ismertetett. Beható tanácskozás után, melyben 
a bizottság tagjai közül Pap Géza, Szentivá- 
nyi Kálmán, Perczel Béni, Szuhányi, ITgron 
Ákos, Kemény Ákos b., Várady Károly és Simó 
Lajos s Debreczen városának a bizottsági ülé­
sen megjelent képviselői: Körösi Sándor és 
The 1 y Kálmán (hát Dr. Király Ferenez kép­
viselő ur hol volt ? Szer k.) vettek részt, az 
ügyvégleges eldöntését a pénteken déli 12 óra­
kor tartandó ülésre halasztotta a bizottság.

* Ismét közgyűlés ! Debreczen sz kir. 
város törvényhatósági bizottsága még e hó fo­
lyamán rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyait a mai tanácsülés állapította meg. A 
tanácsülésen gróf Degeníeld József fői-pán el­
nökölt.

* Évzáró vizsgálatok Az ágost. 
hitv. evang. eiemi iskola évzáró vizsgái f. évi 
junius hó 29-én szerdán a miklós-utczai ima­
házban a következő sorrendben fognak meg­
tartatni : Délelőtt 8 — 12-ig a fiiskolával. Taní­
tók : az I. osztályban Kubacska I., a II—IV. 
osztályban Holczhammer Délután 2—5-ig a 
leányiskola I — III. osztályaival. Tanító: Kubacs- 
ka István. Délután 5—7-ig a leányiskola IV— VT. 
osztályaival. Tanítónő : Nagy Julia. A kézi 
munkák a vizsga napján d. e. 10 — 12 óráig, 
d. u. 3 —7-ig az iskola helyiségében megtekint­
hetők. Junius hó 28-kán délelőtt 9 órakor a 
növendékek jelenlétében az iskolai évet záró 
isteni tisztelet tartatik. Ezen vizsgákra a szülő­
ket, valamint a nevelés ügy iránt érdeklődő 
közönséget teljes tisztelettel meghívja: Debre- 
czen, 1892. Junius 18. Az evang. i s k o
1 a s z é k.

* A magyar király megadóztat­
va. A boszniai görögkeleti szerb metropolita 
állása csak nemrég töltetett be. Az uj metropo­
lita Mandics Péter apát, volt magyar ország­
gyűlési képviselő. Mandics már el is foglalta 
helyét s felszentelése és installácziója is meg­
történt. A napokban a király, mint a gör. ke­
leti aulokefal-egyház feje Konstantinápolyból 
felszólítást kapott, hogy a boszniai metropolita 
székre történt kinevezés után járó ötszáz tö­
rök arany forintnyi (600 forint) kinevezési il­
letéket a konstantinápolyi ükutneniai pátriárká­
nál fizesse le. A palriarkha, mint az egyház 
dogmatikai s a Balkánon szervezeti feje is, tud 
levőleg kinevezési illetéket szed, mely a 
patriarkhálus jövedelme, n király a rá kivetett 
adót már megküldte a patriarkhának.

* Dalestély. A debreczeni kereskedő 
ifjak önképző egyletének dalköre jul. hó 2-án, 
azaz jövő szombaton, a Margit-fürdö díszter­
mében, a Magyari testvérek zenekarának köz­
reműködése mellett, dalestélvt rendez, melynek 
műsora a következő: 1., »Károly mellett.« (A 
nyomtatott műsor N. N.-nek nevezi e dal is-
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menetien szerzőjét, mi azonban tudjuk a szerző 
nevét s köz tudomásra is hozzuk, hogy e dalt 
Kosa Ede irta. Szer k.) 2., »Bárd,« Silcher- 
től 3., »Beteg leány«, Egressytől. 4., »Nemzeti 
zászló«, Hubertől. A dalestély esti 9 órakor 
kezdődik s a belépti díj személyenként 60 kr., 
de a pártoló tagok jegyeiket használhatják.

* Lapunk szerdai számának »Felül­
tetett fővárosi lapok« czimü újdonsága által 
sajnálatunkra Vértesi Gyula ur sértve érezte 
magát. Ennek folytán jelentek meg szerkesz­
tőségünkben Vértesi Arnold és Vecsey Imre 
urak. kik a »Debreczeni Ellenőr« tegnapi szá­
mában közétett nyilatkozatuk tanúsága szerint 
nem ugvan a lényeg, de a forma tekintetében 
félreértették álláspontunkat. Ha nem annak 
kijelentése végett szerencséltették is f. hó 22-én 
látogatásukkal szerkesztőségünket, hogy az ál­
talunk a szokottnál élesebb hangon hibázta­
tott táviratokat nem Vértesi Gyula t. barátunk 
küldötte el, de ezt mégis kijelentették s ha 
helyreigazítás iránti kívánságukra lapunk f. 
szerkesztője tudtokra adta, hogy a helyreiga­
zítás lapunkban megfelelő alakban meg fog 
jelenni: lapunk felelős szerkesztőjének ezen 
kijelentésével egyáltalán nem áll szemben és 
ellentétben a nevezett urak látogatása alkal­
mával már szedés alatt álló csütörtöki első 
czikkü üknek ama világos kije­
lentése, mely szerint megvagyunk győződve, 
hogy a mindenki által nagyra becsült s nekünk 
is tiszleit barátunk Vértesi (íyula ur honlété­
ben a kérdéses táviratok semmiféle indignatióra 
nem adtak volna okot. Midőn czikkünknek meg­
felelő passzusára e helyütt is rámutatunk, azt 
hisszük, hogy ez által a köztünk és t. barátunk 
Vértesi Gyula ur között fölmerült diflerentiákat 
teljes joggal tekinthették a nyilatkozó Vértesi 
Arnold es Vecsey Imre urak elintézettnuk, a 
minthogy azok szerencsés és épp oly békés, 
mint lovagiasan elintézett voltát ma már min­
denki örvendetes megnyugvással veheti tudo­
másul.

* Nagyvárad ünnepe. Említettük, 
hogy a szomszédos Nagyvárad 4 napig tartó 
ünnepélyt rendez I. László király szentté ava­
tásának és Nagyváradnak a töröktől való visz- 
szavivása emlékére. Az ünnepségek a követ­
kező sorrendben tartatnak meg : Jun. 25-én, 
azaz ma, a vendégek fogadása. Jun. 26-án a 
székesegyházban »Veni sancte«. D. e. 11 óra­
kor ünnepélyes városi közgyűlés, mely alka­
lomból Bunyitay Vincze kanonok ismerteti a 
város fölszabadulásának történetét. Közgyűlés 
után a Nagyvárad-újvárosi róm. kath. plébá­
niai templom keleti falában elnelyezett emlék­
tábla leleplezése. D. u. */* 2 órakor diszebéd 
a »Rózsabokor« helyiségében. D. u. 5 órakor 
körmenet, este kivilágítás. Jun. 27-én d. e. 9 
órakor a székes-gyházban nagy mise, Schlauch 
püspök szent beszédével. Délelőtt 11 órakor 
a Szent-László társulat közgyűlése. Este a 
Rhédey-kertben hangverseny, tűzijáték és táncz- 
estély. Jun. 28-án ünnepi előadás a színkörben. 
Jun. 29-én d. e. 8 órakor a székesegyházban 
tartandó szent misével az egyházi ünnepélyek 
is véget érnek. Délben püspöki ebéd a szent 
László fürdőben.

* A Csokonai kör tánczvigalma
ma este tartatik meg a nagyerdei vigadóban. A 
mulatságra helyből és vidékről annyian ké­
szülnek, hogy előreláthatólag e tánczvigalom 
lesz az idei »zöld farsang« leglátogatottabb mu­
latsága.

Főreáliskolai tornaverseny. — A
nagyméltóságu vallás-és közoktatásügyi minisz­
térium egyik legújabb rendeletével az évvégi 
tolnavizsgálat helyett nyilvános tornaversenyt 
léptetett életbe a vezetése alatt álló összes 
középiskolákban. A helybeli állami főreálisko- 
la tornaversenye, melyen a tanulók között a 
külömböző tornanemek szerint többrendbeli 
elismerő okirat fog kiosztásra kerülni, f. hó 
28-án, kedden délután 5 órakor fog megtartar- 
tani szabad ég alatt a róm. kath. (piarista) gym- 
nazium nyári tornahelyiségében, a hová is a 
a szülők, általában a testi nevelés, és tan­
ügy iránt érdeklődők tisztelettel meghivatnak.

* Katonák ünnepe. Tegnap, a cus- 
tozzai csata évfordulóján, a custozzai csatá­
ban elhullott harczosok lelki üdvéért mise tar­
tatott a helybeli róm. kath. templomban. A 
misén a 39-ik gyalogezred tisztikara és a hon­
véd tisztikar katonai díszben jelent meg, — 
este pedig a 39-ik ezred tisztikara vidám mu­
latságot rendezett a Margit-fürdő dísztermében, 
hol nagy számú s előkelő közönség gyűlt össze.

* A nők és férfiak szeme. Curtius 
német tanár azt vette észre, hogy az ókori 
szobrokon a férfiak és nők szemének metszése 
különböző. Egész tudományos értekezést irt 
róla, hogy a férfiak szerre domborubb, mint a 
nőké. Le is vonta ebből a következtetést, hogy 
az az erő kifejezése, bizonyosan úgy van most 
is, de nem vizsgálják eléggé. Egyéb hajszálha­
sogató Különbségeket is felsorolt, folhiva az il­
letékes szakembereket, hogy folytassák a vizs­
gálódást. Dr. Graef, a berlini egyetem szem­
gyógyászati klinikájának asszistense, csaku­
gyan hozzá is fogott a vizsgálódáshoz és elis­
meri, hogy a nők «zöme egészen más: gyújtó, 
mely. egesz örvény s a mi a melységet es ör­

vényt illeti, semmiféle férfiszem nem mérkőz- 
hetik vele, hanem mégis ez csak — a hatás 
Száz férfi és nő szemet vizsgálta meg lelkiis­
meretesen. Különbséget azonban nem talált 
sem nagyságra, sem a szem golyójának dombo­
rulatára, sem a metszetre, sem a pillákra

* A nemzetközi forgalomban a levelező­
lapok. nyomtatványok, áruminták és üzleti papí­
rok körül beálló változások. A levelező-lapok, 
nyomtatványok és árumintákra nézve a bel­
földi forgalomban életbe lépett változások 1. 
évi julius hó 1-én a nemzetközi forgalomban 
is érvényt nyernek. E változások, bele tudva az 
üzleti papírokra vonatkozókat, a nemzetközi 
forgalomra alkalmazva a következők : levelező­
lapokra nézve ugyanaz, mint a belföldi forga­
lomban. Megengedtetik továbbá, hogy az írás­
beli közleményekre szánt oldalra hirdetési czé- 
loknak szolgaló ábrák, valamint hirdeté­
sek nyomassanak. Fizetett valaszszal 
ellátott levelezőlap válaszlapja akár a kibo­
csátó ország frankó-jegyével, - akár azon 
országéval bérmentesíthető, amelyben a vá­
laszlap postára adatik. Hogyha azonban utóbbi 
a kibocsátó ország frankojegyével van ellátva, 
mint levelezőlap csakis ugyanezen országba 
küldendő vissza, máskülönben bérmenteden le­
vél dija alá esik. Nyomtatványokra nézve 
érvényt nyernek az életbeléptetett belföldi 
szabályok. — Az áruminták kiterjedésére, va­
lamint folyadék-áruminták csomagolására 
nézve ugyancsak a t. évi május és junius 
1-én életbelépett változások állanak be a nem­
zetközi forgalomban is, de a maximális súly 
250 gramm marad; 350 grammig terjedő áru­
minták 500 grammonként 3 kr, minimumban 
5 kr. dij mellett csak a következő országokba 
küldhetők : Belgium, Bulgária, Francziaország 
Görögország, Nagybritannia, Olaszország, Por­
tugal, Románia, tivájcz és Szerbiába. Élőmé- 
hek árumintaként c»ak a következő országokba 
küldhetők : Argentina, Brit-India, Bulgária, 
Canada, Egyesült-Államok : Francziaország, 
Honduras, Luxemburg, Németalföld, Németor- 
ország, Norvégia, Olaszország, Svédország és 
Tunisba. Üzleti papírok úgy az alak, kiterje­
dés és csomagolás, mint a megengedett Írás­
beli közleményekre nézve ugyanazon szabá­
lyok alá esnek, mint a nyomtatványküldemé­
nyek. A hirdetméuyes levelezőlapok — miután 
az első megrendelés megtörtént — már leg­
közelebb forgalomba kerülnek. Hogy a közön­
ség tudomást szerezen arról, — hogy mely 
hivatalnál és meddig kaphatók ily levelezőla­
pok : a postahivatalok, mihelyt a levelezőla­
pokból készletet kapnak, értesítést függeszte­
nek a hivatal azon helyén (ablakánál), ahol a 
postai értékczikkek elárusitása történik, és 
ezen értesítést addig ott hagyják, mig ezen 
levelezőlapok készlete tart. A hirdetményes 
levelezőlapok a bel- és külföldre való levele­
zésre használhatók. A hova azonban a leve­
lezőlapok dija 5 kr, a hirdetmenyes levelező­
lapon levő 2 kros bélyeg mellé még egy 3 
kros bélyeget kell felragasztani.

* Papi adoma Egyik fővárosi lap valamelyik 
papi adomás-könyvből bib gészte ki a következő 
adomát :

Midőn ujonczokat soroztak be a szent Benedek- 
rendbe Novak Chrysosthom főapát elnöklete alatt, ezt 
kérdi a-, egy k bevett ifjútól az apátur :

— Mi a neved, babám ?
— Vaszarynak hinak. — feleié szerényen az

ujoncz.
— No hát, ha Vaszary vagy, hát Egyed lesz 

a másik neved.
Attól kezdve Aegidius Vaszary lelt a neve. !■

* Bakancs szállítás a honvédség 
részére. A kereskedelmi és honvédelmi mi­
niszterektől vett értesítés alapján az érdekel­
tek tudomására hozzuk, hogy a m. kir. hon­
védség részére szükséges könnyű czipőkből a 
hazai kisiparosoknak 50.000 pár szállítása lett 
fenntartva. — A szerződési feltételek szerint 
oly czélból, hogy a szállításban kedvezőtlenebb 
viszonyok közt levő iparosok is részt vehes­
senek, az elvállalandó szállítmány minimuma 
300 párra határoztatok mez és kimondatott, 
hogy a szállításban kizárólag adófizető és ipar- 
testületi kötelékben álló kisiparosok és ilye­
nekből alakult szövetkezetek részesülhetnek. 
A bakancsok ára páron kint 4 frt 23 krban 
lett megállapítva. Á netalán 300 páron felül 
történő ajánlatokra nézve a megrendelendő na­
gyobb mennyiség meghatározását a honvédéit- 
mi miniszter magának tartja fenn. A szerző" 
désileg elvállalt mennyiségek a vállalkozó ipa1» 
rosok által másokra át nem ruházhatók és a 
szállítmányokhoz kizáró'ag hazai gyártású bőr, 
vászon és másnemű anyagok használandók, 
ennélfogva a pályázók ajánlatukban a műhelyt, 
melyben dolgoznak, megjelölni és egyúttal ki­
jelenti kötelesek, hogy magukat föltétlenül alá­
vetik a minisztérium által, a műhelyek és anyag- 
készlet megvizsgálására kirendelendő közegek 
ellenőrzésének. Az írásbeli ajánlatok f. évi ju­
lius hó 10-napjáig a kereskedelmi és iparka­
marához benyújtandók. A szállítmányt min­
den vállalkozónak a szerződés jóváhagyása 
után bármikor, de legkésőbb f. évi deczember 
hó végéig a honvéd főruharaktúrba (Budapest, 
tisztviselő-telep elnök-utcza) saját költségén és 
felelősségére odaszállítva kell átadnia. A szál­
lítás egvébb részleteit, valamint az átvétel 
módozatait, az anyagra, mértékre és készítés­
re vonatkozó határozmányokat stb. a szerző­
dési feltételek kimerítően megállapítják, s az 
érdeklődők az iparkamaránál megtekinthetik.

* Esztergályos mesterségre két jó
családból való fiú tanoncznak felvétetik Balogh 
Józsefnél, Dara bős-uicza 992. sz.

* Magyar italmórési (regale) 
kötvény-szelvényeket, valamint kisorsolt 
kötvényeket — levonás nélkül bevált a 
debreczeni első takarékpénztár. (267.)

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Kézi Lexicona.

A tudományok encziklopédiaja különös tekin­
tettel Magyarországra. Szerkeszti Dr. Acsády 
Ignácz. Budapest, 1892. Tizennyolezadik füzet. 
A közszükséglet ezen általánosan kedvelt 
könyve gyorsan halad előre s a most megje­
lent 18 füzetben már a K. betűhöz ért. Mint 
kezdettől fogva mindegyik füzeiben, úgy ebben 
is beváltja szerkesztő úgy mint kiadó Ígéretét, 
hogy a hazai körök szamára, mindenkire 
nézve egyaránt hasznos könyvet adnak, mely 
mindenek lelett hazai viszonyainkat tartja 
szem előtt. Az uj füzet befejezi az I betűt, tel­
jesen tartalmazza a J betű csekély anyagát, 
és a K betűben Kármánig jutel. A füzetet két 
érdekes melléklet díszíti ; egyik Európa nép­
rajzi térképe a legújabb népszámlálás adatai 
alapján, a másik a házi állatok közül 10 disznófaj 
ábráival. Összesen 40 füzetre fog ter­
jedni ; egy füzet ára harmincz krajczár —- A 
legczélszerübb 20—20 füzetre hat forintjával 
előfizetni, mely pénz az Athenaeum kiadó hiva­
talához Budapestre küldendő. Kapható külön­
ben minden könyvkereskedésben is.

Az »Ország Világcc-ot. e kitűnő ké­
pes és szépirodalmi lapot, mely Benedek Elek 
szerkesztésében hétről-hétre érdekesebb tarta­
lommal s kiváló művészi becsű képekkel jelen 
meg, a junius-szeptemberi negyed alkalmából 
különösen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az 
»Ország Világ«-on legutóbb a koronázás jubileuma 
alkalmából is meglátszott, hogy szerkesztő és 
kiadó a legnagyobb áldozattól sem riadtak vissza : 
méltóképpen örökíteni meg a nagy jelentőségű na­
pokat.Négy héten keresztül közölte e lap a szebb- 
nél-szebb, érdekesnél érdekesebb képeket a 
koronázási ünnepségekről. Valóban érdemes, 
hogy a ki még nem volt előfizetője e lapnak, 
nem csak júniustól, de januártól kezdve is 
előfizessen rá, hogy igy egy teljes évfolyam jus­
son a birtokába, a mi azért is ajánlatos, mert az 
elsőkét negyedben jelent meg Beniczkyné-Bajza 
Lenke »Delia« czimü nagyérdekü regénye. — 
Az »Orszag-VilagK-ban ezidőszeriut is két ér­
dekes regény folyik, az egyik S/.iklay János 
»L onóra«, a má-ik a hires olasz írónő, Serao 
Mattld »Ábrándok« ez. regénye. Ezenkívül min­
den szamiian több novella, tárcza, költemény, 
ismeretterjesztő czikkek, élet- és jellemrajzok 
stb. olvashatók s a változatos rovatokat kiegé­
szítik Székely Huszár nagy népszerűségnek ör­
vendő heti krónikái, melyek nemcsak szellemes­
ségük. de minden fontosabb társadalmi, irodalmi 
kérdésben megnyilatkozó őszinte, nyílt hang­
juk által tűnnek ki. Az »Ország-Világ« min­
den héten más-irtás képpel díszített borítékban 
jelen meg s negyedévre 2 frt az előfizetési 
ára. Tehát nemcsak a legnagyobb, de a leg- 
o’csóbb képes lap is. Megemlítjük még, hogy 
az újonnan belépő előfizetők, ha csak egy hó­
napra fizetnek is elő, ingyen kapják a tavalyi 
díszes karácsonyi számot, mely 
nem előfizetőknek 50 krajczár, s ezenkívül 
kapnak még hat régibb mümellékletet. — 
Az »Ország-Világ« az egyetlen lap, mely ál­
landóan ad mümellékletet előfizetőinek, még 
pedig évenként hatot, a leghíresebb magyar mű­
vészektől. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
(Kecskeméti-utcza 6. sz.) kívánatra ingyen küld.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Május 28-tól junius 4-ig.

Tóth Ferencz és neje Bihari Juliánná ve­
szik Kozma Gerőné Móré Zsuzsánna és társa 
szöllőjét 325 írtért.

Németh András és neje Berger Anna ve­
szik Száicz Sándorné Zimtnermann Mária kis- 
várad-utezai 3476 sz. háza őt illető fele részét 
1000 írtért.

David Sándor és neje Tamás Ágnes ve­
szik Tóth András és özv. Tóth Istvánná Bihari 
Juliánná n.-cserei kaszállóját 3000 írtért.

Piskolti Zsuzsánna özv. Móré Jánosné 
veszi Kálmán József ujföldét 381 írtért.

Németh András és neje Berger Anna ve­
szik Szaicz Sándor kis várad utcza 3576 sz. 
háza őt illető fele részét 10,000 írtért.

Zsalányi József és Zagyva Zsuzsánna 
veszik Horváth Györgyné Tarjányi Erzsébet 
ondódi földét 1780 írtért.

Székely János és neje Szabó Juliánná 
veszik Zsengellér Pálné Veres Juliánná és tár­
sai ondódi földrészét 2500 írtért.

Özv. Bereczki Ferenczné Nagy Sára úgy 
i^ mint gyám veszi Kulcsár István és neje 
Kis Juliánná meszena-utezai 540. sz. házát 
3200 írtért.

Borsay Sámuel veszi Gondy Károly bol­
dogfalvi szöllőjét 1400 írtért.

Molnár Sándor és neje Arany Zsuzsánna 
veszik Dr. Megyery Pál ondódi földét 2000 írtért.

TÖRVÉNYSZÉK
Halálra Ítélték Ravacholt. Mont- 

brisonból sürgöttyzik, hogy a Ravachol-pörben a 
főügyész Ravacholra közönséges gyilkosság 
büntette miatt halálbüntetés kimondását indít­
ványozta, mig Bealara nézve elismerte az eny­
hítő körülményeket. A védők beszédei után

1892. junius 25.

meghozták az ítéletet. Ravacholt halálra ítél­
ték, Bealát és Soubéret fölmentették.

Érdekes pör. Szentpétery Sándor alsó­
nyéki, tolnamegyei jegyző látván a peronospora 
óriási pusztítását, fecskendőket hozatott s ki- 
doboltatta falujában, hogy a ki használni akarja, 
elviheti ingyen. De az alsónyékiek meg most 
sem hisznek a peronosporában, tehát nem 
akadt vállalkozó. — Erre a jegyző, 
hogy példát mutasson, valami 14 embernek, 
saját fecskendőjével a maga napszámosaival 
megpermetesztelte a szöllőjét. Tizenhárom csak 
eltűrte ezt az uj módi kérész telest, de a tizen­
negyedik magántulajdon rongálása 
ez i mén beperelte a jegyzőt.

MYILT-TÉR.*)
i.

J egyzőköny v.
Felvétetett Debreczenben 1892. junius hó 

21-én újlaki Henrik és Márk Endre urak közt 
felmerült lovagias ügyben.

Jelen voltak :
Újlaki Henrik ur

részéről :
Lipcsey Árpád
Fuchs Ignácz

Márk Endre ur
részéről:

Dr. Magos György 
Dr. Nagy Kálmán

kihallgatása ellen azért is emelt kifogást, mert 
annak a rendőrségnél rossz conduitja van.

Előbb nevezett urak előterjesztésere Dr. 
Magos György és Dr. Nagy Kálmán ügyvéd urak 
kijelentik : az igaz, hogy felük az említett 
esküdtszéki tárgyaláson mint magánvádló kép­
viselője a sérelmesnek talált kifejezést a véde­
lem által felhívott Újlaki József tanú ellen hasz­
nálta ; de használta azt ügyfelének egyenes 
utasítása és informatiója folytán, ügyvédi kö­
telességének teljesítése közben s igy azért az 
ügyvédi rendtartás 52 §-a értelmében privatim 
felelősséggel senkinek nem tartozik, s magán 
utón elégtételt adni nem köteles.

Másfelöl pedig az általánosan elfogadott 
idevonatkozó szabályok szerint a ftu apja helyett 
a lovagias elégtételt csak az esetben követelhet­
vén, ha az apa 60 éves elmúlt, vagy lovagias 
elégtételt venni testi fogyatkozásai miatt kép­
telen : a mennyiben Újlaki József személyében 
tudomásuk szerint ezen okok egyike sem fo­
rog fenn, Újlaki Henrik urat nem ösmerhetik 
el arra jogosultnak, hogy az apján állítólag el­
követett becsületsértésért lovagias elégtételt kö­
vetelhessen. S ez okok alapján megbízójukat 
Újlaki Henrik úrral szemben lovagias elégtétel- 
adásra nem tartják kötelezettnek.

Újlaki Henrik ur megbízottjai, hogy a 
most itt előadott kifogások tárgyában értekez­
hessenek, kérik a tárgyalás felfüggesztését. A 
mit Márk Endre ügyvéd ur megbízottjai nem 
ellenezvén, közös egyetértéssel abban állapud­
nak meg, hogy a tárgyalás folytatása f. evt 
jun. hó 23-án d. u. 5 órakor lesz.

Kelt mint fent. 
Dr. Magoss György sk. 
Dr. Nagy Kálmán sk.

Lipcsey Árpád sk. 
Fuchs Ignácz sk.

II.
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Debreczenben 1892.junius 23-án 
d. u. 5 órakor Újlaki Henrik és Márk Endre 
ügyvéd urak közt felmerült lovagias ügyben.

Jelen voltak:
Lipcsey Árpád Dr. Magos György
Fuchs Ignácz. Dr. Nagy Kálmán.

Lipcsey Árpád és Fuchs Ignácz mint 
Újlaki Henrik megbízottjai álla1 a múlt ülésen 
előadottakra következőleg válaszolnak :

ad 1. Megengedjük ugyan, hogy az ügyv. 
rdts. általunk nem ösmert szakasza’ugy rendelke­
zik, a mint azt Márk Endre ur megbízottjai 
a f. hó 21-én tartott ülésen nyilvánították, 
mindazonáltal ezt a lovagias elégtételadás meg­
tagadásának indokolása képen el nem fogadhat­
juk, nem azért, mert Márk ügyvéd ur tudomás­
sal bírt arról, mikép felünknek általa személye­
sen is ismert édes atyja e városnak régi adó­
fizető polgára, ellenben arról, hogy ö rovott v. 
büntetett előéletű, szóval olyan dolgokról, a 
melyek megszerzik a rendőrségnél úgy mint 
mindenütt a rossz erkölcsi minősitvényt, Márk 
ur tudomással nein bírhatott. Újlaki József el­
len a bíróság előtt csak az esetben lett volna 
szabad ama sértő nyilatkozatot tenni, ha az 
informáló magánvádló a szükséges bizonyítéko­
kat előzetesen rendelkezésére bocsátotta volna. 
Márk ügyvéd ur azonban arra, hogy esetleg 
ártatlan embert is állíthat pellengérre, kellő súlyt 
nem fektetve, a sértő nyilatkozatot bizonyítékok 
hiányában is megtette ; igy nézetünk szerint el­
járása következményeit viselni s az okozott 
sértésért lovagias elégtételt adni tartozik.

ad 2. A megtag idás másik indokolása szin­
tén nem állhat meg. Felünk nem atyja nevében 
kér elégtételt, hanem igenis atyjának a bíróság 
ilőtt méltatlanul történt megsértése által rajta 
es elkövetett sértésért. Mi sem természetesebb, 
mint hogy egy atyának nyilvános helyen történt 
megtámad tatása fiait is sérti.

*) E rovatban közlőitekért í em vállal felelős­
séget a S z e r k,

elől
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DEBRECZEN. 3.
Határozottan ragaszkodunk azért előbbi 

álláspuotunkhoz, és felünk részére első sorban 
is lovagias, de békés elégtételadást, másod sor­
ban, ha ez megtagadtatnék, lovagias es fegy­
veres elégtételadást követelünk.

Erre Mark Endre ur megbízottjai Újlaki 
Henrik ur meghízottjai fenti fejtegetéseire il­
letve előadásaira kijelentik, hogy a folyó hó 
21 -en előterjesztetteken kívül megbízójukat 
azért sem tartják Újlaki Henrik úrral szemben 
lovagias elégtételadásra kötelezettnek, mivel 
mint a fenti előterjesztésből kitűnik, ő magát 
tekinti serteltnek s a maga részére kér elég­
tételt, holott a mondott alkalommal Mark Endre 
ur ö róla sem jól, sem rosszul meg nem em­
lékezett, következeskép öt meg sem sérthette, 
így nincs semmi ok arra, hogy Márk ur Újlaki 
urnák lovagias elégtételt adjon.

Ezzel a jegyzőkönyv annak megemlítése 
után, mikép a f. hó 21-én megkezdett, de Új­
laki Henrik ur megbízottjai kérelmére fel­
függesztett tárgyalás a tegnapi napon azért nem 
volt folytatható, mert Márk Endre ur egyik meg­
bízottja a városról távol volt, berekesztetett.

Kelt mint fent.
Dr. Magos György sk. 
Dr. N.igy Kálmán sk.

Lipcsey Árpád sk. 
Fuchs Ignácz sk.

111.

Ezek után én Márk Endre ügyvéd urat 
olyan embernek tartom, ki elég ügyes ugyan 
ahioz, hogy a §-ok mögött megiapuljon, de hogy 
azért, a mit kellő meggondolás és minden alap 
nélkül mondott, helyt is álljon, ahoz bátorsága 
nincs. Az egész ügyet egyébiránt részemről 
nyugodt lelkiismerettel terjesztem a közvélemény 
ilélöszéke elé.

Debreczen, 1892. junius hó 24.
Újlaki Henrik

in. kir. államvasuti mérnök.

A borpiacz helyzete általában véve na­
gyon kedvezőtlen. A szüreti kilátások — hazán­
kat kivéve —az összes országokban kedvezőek, 
mi a bor árára nyomást gyakorol. Ezenkívül a 
készletek a műit évről is sokkal jelentékenyeb­
bek, semhogy nagyobb áremelkedésre kilá­
tás volna. — Magyarországban a borüzlet 
pang. — A készletek igen csekélyek ; mind­
azonáltal az árak, a szüret utániakhoz 
viszonyítva, csökkentek. Ausztriában szintén 
kedvezőtlen a helyzet, a mennyiben a belföl­
di (tirol borokj.az olasz versenynyel kénytele­
nek megküzdeni. Az árak változatlanok. Fran- 
cziaországban a behozatal folyton nagymérvű. 
Algírba hajószámra érkezik a spanyol bor, — 
hogy onnan mint vámmentes algíri ai áruFran 
cziaországba szállittassék. — Nagy beho­
zatal van ezenkívül algíri, tuniszi és olasz 
borokban melyeket a mazsolaszőlő vámfeleme­
lése folytán megdrágult műbőr helyett fogyasz­
tanak. Olaszországban a viszonyok folytonos 
javulása konstatálható. A szüreti kilátások a 
lehető legkedvezőbbek s az idei előrelátható­
lag a múlt évi dús szüretet is túl fogja ha­
ladni bőségben. — Az üzlet folyton éiénkebb 
s a kivitel emelkedik. Exportőrök különösen 
nagy kötéseket adtak el pugliai borokban, me­
lyek Német- s F ran cziaországba, 
továbbá S v á j c z b a szállíttatnak. Német­
országban a szüreti kilátásokat a legutóbbi dér 
és a szőlőmunkálatokat erősen hátráltató 
nedves időjárás csökkentette. A borüzlet pang 
s az árak az olasz borok konkurrencziája foly­
tán lanyhák. Spanyolországban a kivitel a 
franczia autonom tarifa életbeléptetése óta 
folyton hanyatlott s csak most kezd 
ismét élénkülni. — Újabban kísérletek 
tétetlek a Németországba való kivitelre, 
még pedig jó sikerrel. Portugáliában a szüreti 
kilátások kitűnőek. Az üzlet lanyha és az árak 
hanyatlók. Kivitel csak Brazília felé van. — A 
keleten az üzlet pang. Romániában az árak 
hanyatlók. — Ugyanez mondható Törökország 
és Bulgáriáról. Szerbiában kedvezőbbek a vi­
szonyok. Nisi borok kivitelre élénk keresletnek 
örvendenek és áruk ujabban ismét 1/a frank­
kal emelkedett.

Kőbányai eertésttslet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése

Junius 23
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első reudii : 1.

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou felüti súlyban)
44.----- 45. —. 2 öreg közép (páronként 300—400 klg-
súlyban) 45——45.50 3. Fiatal nehéz (pároukint 320
klgron felüli súlyban) 45 —46 ----- í. Fiatal közép (pá
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 46.50 — 17.— 5. Fiata* 
könnyű (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 47 50 
48.— II. Magyar szedett : 6. Nehéz (pároukint 280
klgron felüli súlyban) 43.50—46.— 7. Közép (pároukint
220— 280 kilgr, súlyban) 46.----- 47.— 8. Könnyű (pá"
rönk ént 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50— 48.— IIP 
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50 —47 — 10. Közép (pároukint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.50—47— 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46 ——47. —. Sertés létszám ; junius 21 
n-.pján volt készlet 152,865 darab. A hiiott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 15.— 17—, malacz (4—11 hónapos korban,
felhajtatott 2662 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ntcza 1702. sz.)

Vadászati jog laszti adása.
A debreczeni ref. egyház tulajdo­

nát képező következő földterületek:
1- ször amcsi és mát a i ulszélen fekvő 

190 hold és 700 □ öl területű föld,
150 hold a Kádár-féle lanva-föld,
180 hold és 600 □ öl a Kádár dűlőben, 

83 hold és 900 □ öl a csonka dűlőben. 
180 hold és 1300 D öl a perecz dűlőben, 

a mely földterületek egymás szomszéd­
ságába feküsznek, csak a dűlő utak vá­
lasztják el egymástól.

2- szor A vasul és a szováti ut kö­
zölt fekvő szepesi 362 hold és 130 □ 
területű föld.

3- szor. A percsi ut és h.-pályi ut 
között a »G úgy őri« mellett fekvő 265 
hold és 166 O öl területű földek vadá­
szati joga, a debreczeni ref. egyház 
gazdasági szakbizottságának 249/1892. 
g. sz. h. számú végzése folytán, az 1892 
év augusztus hó e ső napjától 3 egymás­
után következő évre, f. év julius hó 
2-án délután 3 órakor a ref. egy­
ház tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatnak, melyre 
az árverelni kívánók azon megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek 
a ref. egyházi hivatal irodájában meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1892. év junius hó 25-én.
Otrokocsi Yégti János

(272.) 1 — 1. a ilebr. ref. egyház algondnoka. ^
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Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár

(127.) , 64 -

Uj kútfúrási vállalat!
Számos helyen sikeresen végzett 

kútfúrások bebizonyították, hogy Debre­
czen szab. kir. város területén, 40—60 
méternyi mélységben
o*r- egészséges liszía ivóvíz
bőven található.

Ezen oknál fogva — miután jó ivó­
vizet szolgáltató kút még elegendő szám­
ban nincsen, de a tiszta víz, ivásra, épít­
kezési és más czélokra egyaránt szük­
séges — kútfúrási vállalat létesítésére 
határoztuk el magunkat, oly feladattal, hogy 
jó vizű kútakat, az eddig szokásban volt 
áraknál jóval olcsóbban létesítsünk 
úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kútfúratásra határozván el 
magát, minden nagyobb ház udvarán ivó­
vizet szolgáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj mű­
szerekkel láttuk el magunkat és a fúrá­
sok teljesítésére oly tapasztalt szak­
embert szerződtettünk, ki szakkép­
zettségét számos sikeres fúrás­
sal Debreczenben és vidékén már 
bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség ki­
számításokkal és felvilágosításokkal fel­
szólításra a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekin­
tetes városi tanácsnak, községi elöljáró­
ságoknak és a nagyérdemű közönségnek 
figyelmébe ajánljuk, becses pártfogásukért 
esedezünk. (272) 1—5.

Maradtunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DEBRECZENBEN.

A legjobb ég legegéuiégMobb
___ ü d i t ö • i t a 1, *91

mely mint asztali ital kútőuAe-n kedvelt 4e borral, oog- 
aackal vagy növényi szörpv kkel vegyítve kitűnő is*
vegyűléket ad : a

Altja a szomjat, husit és felfrieit egyaránt, A legjobb 
4»er a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

X2S

Férfi chifíon ingek
a hírneves Scliroll-téle chiffonM 

t fit 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 írt 00 kr, 
GALLÉROK,

kézelő Ürx,
NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
Mapernyök.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

C«ÚS, köeivény, tageiaggatái, fejfájás, 
csipöfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

Üirguy-Piiii-Esjillir.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdaiom-enyhil sze • cs 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 4-0 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan :

„Horgony-Pain-Expcllei—
kérendő. 492. (III.) 18—16-

WWW
Üzlet átalakítás

miatt a
leg-mja/bTo 22.37-éirl

is tetemesen leszállí­
tott árban ajánltatnak:

Egy méter valódi franczia batiszt 52 kr. 
» » » » batist rayé 60 kr.
» » » » atlas satin 60 kr.
» » » » de l’aine 80 kr.

tiszta gyapjú ruha­
szövet 100 cm. széles 60 kr.

1 mm isimt
Debreczen, kistemplombazár,

•MImtft kívánatra bérméntve küldetnek.**®
(25i.) *•-

I LAHNE INTÉZET
SOPRONBAN.

©e
e

s
Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reális­

kolai és VII osztálybeli növendékek előkészítése.

geC-UJ NÖVENDÉKEK-®® |
a szünidői két hónapon is felvétetnek. |

Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál

az intézet igazgatósága.

I
m

••MNftMMCNCMtMINMNMIH»«
(261.) 16.

A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk a

Krondorfi savanyuvizet,
mely minden időszakban a legkitűnőbb és legkellemesebb

savanyú- és borviz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógy hatással bír kö­
högés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghnrutnál,
valamint mindazon esetben, melynél orvosi rendelet szerint sava- 
nyuviz használandó.

Magyarországi főraktár
Kapható minden füszerkereskedésben.
(265.)



2959. szám HIRDETMÉNY.
Hl

az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. és kir. közös hadseregbeli és a m. kir. honvéd-csapatok élelem-szükségleteinek
bérlet utján való közös biztosítása iránt.

A tárgyalá s me

mely állomás 
számára

-C

mely csapat 
számára

- 2
Álmosd Kokad Cs. és k. hads.

Nagyvárad
Cs. és k. hads

M. k. honvéd».

Debreczen
Cs. és k hads.

M. k. honvéds.

Nagyvárad Cs. és k. hads.

Debreczen Cs. és k. hads. 11
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I Helyőrségi csapatok, intézetek, elszigeltek és honvédségi 
csapatok számára
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II. A fegyvergyakorlatokra behívandó szabadságoltak, tartalékosok és 
póttartalékosok, továbbá honvédek számára

—

200 — ; — 

200 Nv. 20

I

a>

'■z> 73
0) oC -3 
50 30
X N 

'>• X
5

0> cN vw

3. cd 
© ^ N -íd

j£ s
t-. cd"w N 30 <d S3
cd 10 
X ‘3) 
;§ ti
5 2
cd 5
>5
<

U>. Ha az ajánlattevő részéről egy határidő köttetik ki. úgy az 14 napnál rövidebb nem lehet.
17. A kézvényelési határnapok és pedig kenyér, zab. széna és alomszalmára 5—5 naponként, ágyszalmára 

nájus 1-én és szeptember l-én. a tűzifára pedig félhónaponként vannak megállapítva ; tulajdon lovak után a lótáp égé:

Ä közös biztositó bizottságtól.
Temesvár. 18!>2. június ló-én.

50 kros 
bélyeg. Ajánlati minta.

kr., szávai krajczárral,

I. A cs. és kir. közős hadsereg és m. kir. honvédcsapatok fent kimutatott élelmi szükségleteinek közös biztosítása végett a táblázatban megje­
lölt napokon, kizárólagosan Írásbeli ajánlatok utján nyilvános tárgyalás fog tartatni.

A tárgyalás helye, a szállítási időszak, melyre az tartatni fog. az állomások, valamint a szükséglet mennyisége a táblázatban vannak elő­
tüntetve.

.’1. Minden ajánlattevő. a szerződési kötelezettségben már álló és teljesen jóhiteliinek bizonyult, vagy a tárgyaló bizottság előtt vállalatképe­
seknek és megbízhatóknak ismert vállalkozók kivételével. — üzleti képességét s erre vagyonának elégséges voltát, — a kereskedelmi és iparkamara által, ha 
ledig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett ezégje nem volna, az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyitványnyal igazolni tartozik.

-í. bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számitolt két hónál korábbi kelettel bírnak, tekintetbe nem vétetnek.
ö. A bizonyítványokban igazolandó vállalatképesség iránya és terjedelme a fentebbi táblázatban van megjelölve.
fi. Aj alábbi mintának teljesen megfelelőleg szerkesztett s 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt bőrűek alatt, az előirt bánat­

pénzekkel együtt, az illető állomás szükségletének tárgyalására kitűzött napon legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló bizottságból beérkezniük, 
későbben erkező. vagy távirati utón tett ajánlatok nem vétetnek tekintetbe

Usszetes. vagyis oly ajánlatok, melyeket valamely ajánlkozó azon feltétel mellett tesz. hogy egyik czikknek szállítását a másik nélkül el 
nem vállalja, csak a szénára és szalmára, továbbá a tűzifára és kőszénre tehetők.

Az ily összotes ajánlatok azonban csak akkor vétetnek tekintetbe, ha együttvéve az egyenként telt ajánlatoknál előnyösebbek,
8. Ha valamely ajánlatban a számokkal és belükkel irt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a hetükkel Írott ár fog helyesnek tekintetni, 
a. a részletesebb feltételek a cs. es kir. közös hadseregbeli csapatok és a m. kir. honvédcsapatok szükségletére nézve két-két összehangzó pél­

dányban. külön előkészített, a szállítási feltételeket tartalmazó füzetben foglaltatnak és a temesvári, aradi és nagyváradi cs. és kir. élelmezési raktáraknál 
és a honvédségre nézve a fentidézett állomásokon levő honvédcsapatoknál naponta délelőtti ti órától 12 óráig betekinthetek.

Ezen szállítási feltételek füzetei eladók és a következő árak mellett bárki által megszerezhető, és pedig:
a CS. és kir. közös hadsereg szükségletét illetőleg az előbb említett élelmezési raktáraknál nyomtatott ivenként 4 krajezárért, továbbá a m. kir. 

honvedseg szüksi'vlelét illetőleg minden m. kir. honvédkrnileti gyalogezred, zászlóaj és huszárezredparancsnokságnál füzetenként . krajezárért.
Itt Községek bánatpénz vagy óvadék letételétől feltétlenül fel vannak mentve s ezek, valamint a mezőgazdasági egyesületek es a 

termelők Is a katonai élelmi szükségleteknek ezennel kihirdetett szállítására különösen figyelmeztetnek.
II. Az átvonulások alkalmával szükséges élelmi czikkek szállítására vonatkozó ajánlatok a cs. és kir. hadseregbeli csapatok számára előkészí­

tett feltételi lüzet I\. pontja értelmében teendők.
12. A beszállításnak a fentebbi táblázatban felsorolt állomásokon kell történni.
11. Agyszalmára és tűzifára az aiánlalok a szükségleti helyre való fuvarozással vagy pedig külöu fuvarozási árakkal teendők. Ha külön fuvaro­

zási díj kikötve nem lett. akkor az az ajánlati árban betudva fog tenkintetni. — A honvédcsapatok szükségletének a laktanyába való elfuvarozására nézve 
pedig az utóbbiak számára előkészített feltételi füzet IX. ponlja szerint külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik. hogy az elfuvarozás a követelt 
szállítási árban már benne foglaltatik. Lúgoson a biztosítandó czikkek fuvarozása kincstári fogattal eszközöltetik, tehát ezen állomásra nézve az ajánlatok 
fuvarozás nélkül teendők meg.

14. Ha az elfuvarozásra többen egvenlő árak mellett ajánlkoznának, akkor ezek közül az. ki az illető czikkek szállítását elnyerte, előnyben részesül.
15. Az ajánlkozók a hadsereg, illetőleg honvéd igazgatásnak ajánlatuk elfogadása iránti nyilatkozata tekintetében lemondanak az 1875. évi 

XXX\II. tövvenyezikk H14. és illő. tj^-aiban valamely ajánlat elfogadása iránti nyilatkozatra nézve megállapított batáridőnek betartásáról.

4 hónaponként úgymint január l-én, 
sz hónapra is felvehető.

állomásraÉn alulirt az 18112. évi junius hó 15-én 2959. sz. a. kelt hirdetmény alapján magamat kötelezem, hogy az N. 
nézve az ahoz tartozó helységekkel:

a kenyérnek 840 grammos adagját ) három havi tartalék készlet
a zabnak 3360 grammos adagját / fenntartása mellett » > ..............— »
a kenyérnek 840 grammos adagját ) egy havi tartalék készlet » » --------- - »
a zabnak 3360 grammos adagját / fenntartása mellett ____ » »
a szénának 5600 grammos adagját ..................................................... » * ....... .......... »
az alomszalmának 1700 grammos adagját .........__.... .... .... » » ............. »
az ágyszalmának métermázsáját............... ............. ..................................  » » _ »
a tűzi fának köbméterét ..... ................frt............................................. 1 » >
a kőszénnek métermázsáját . ................... ............... » > ... .............. »

189 évi 1-től 189 évi hó végéig terjedő időtartamra szállítom, továbbá az átvonuló élelmezést is, a cs. és kir.
közös hadseregbeli csapatok részére, az elökészi ett feltételi füzet pontja értelmében kiszolgáltatom és ezen ajánla'ért a
mellékelt (vagy az ide csatolt elismervény szerint a pénztárnál letéteniényezett semmi más kötelezettséget nem szavatoló)
nevezetesen összesen forint bánatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállítást elnyerném, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iránti hivatalos érte­
sítés után bánatpénzemet a 10 százaléknyi óvadék erejéig kiegé»zitendem, s ha ezt elmulasztanám, a hadsereg, illetőleg honvédség 
igazgatását feljogosítom arra. hogy ezen kiegészítést a kijáró szállítási keresetemből való levonás utján eszközöltesse.

Egyébiránt a hirdetményben közzétett feltételeken kívül, a tárgyalásra előkészített feltételi füzetekben foglaltaknak is alá­
vetem magamat.

Az N. nek N.-ben kelt, ide mellékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és vállalatképességemről szóló bizo­
nyítvány közvetlenül az nek fog átküldetni.

Kelt N. ben, 1892. hő én. N. N. (vezeték- és kere-ztnév, lakhely, megye.)
Az ajánlat lepecsételendő és boritékura Írandó:
»Ajánlat, az 1892. -án kihirdetett s 1892. -én tartandó tárgyaláshoz.« 274
A ietéteményezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő.

Megjegyzés.
A ca és. kir. közöl hadsereg számára :

Nagyvárad állomás széna és szalma szükséglet elnyerője 
köteles a Körösön fekvő kincstári széna és szalma raktárt 29U 
frt évi haszonbérért bérleni és a cs. és kir. katonai kincstár 
biztosítására ezen haszonbérletért köteles az aradi hadmérnöki 
igazgatóság pénztárába 60 frt biztosítékot a bérlet engedélyezése 
után azonnal lefizetni.

Azon állomásokra nézve, melyeken a bérleti időtartam 
alatt, különösen a lovasságnál az osztály- vagy ezred összpon­
tosítás. lovas dandárgyakorlat, hadgyakorlat vegyes fegyverne­
mekkel és pedig dandár dandár ellen, vagy hadosztály-gyakor­
lat eszközöltetik, a bérletnyertes ha kívántatik, köteles a szár­
mazó nagyobb szükségletet, a szerződött árak mellett szállítani

Azon állomásokra nézve azonban, melyek a vasút mellett 
vagy attól .'iü kilométernél távolabb nem fekszenek. a ke­
nyérliszt és zabtartalék készletei három havi folyó szük­
ségletnek megfelelő mennyiségben és pedig: zsákokban vagy gar­
madákban (kiöntve á la rinfusa) raktáraivá, készletben tartan- 
dók : utóbbi esetben azonban az esetleges elszállításokhoz szük­
séges zsákok is a megfelelő mennyiségben készletben legyenek.

A mennyiben a felemelt tartalék készlet a tiz havi szer­
ződési időszak utolsó hónapjaiban, vagyis azon időpont beáll 
Iáig. melytől fogva annak fogyasztása a tényleges szükséglethez 
képest megkezdhető volna, igénybe nem vétetik : ezen készlet 
még a szerződés lejárta előtt a szállító által, a csapatok szük­
ségletének fedezésére fokozatosan felhasználható.

Azon esetben, ha a kenyérliszt és zab bárom havi tar­
talék készlete, a hadsereg igazgatása részéről igénybe vétetik, 
az átvett tartalékkészletért, a szállítási feltételek füzeiének Vili. 
szakasza szerint esedékes térítési összeghez, feljavitásképen 
kivételesen 10° „ engedélyeztetik, a mennyiben erre nézve 
szállító által egy más ár kikötve nem lett.

A zabszállitók kötelesek, mozgósítás esetén a zab tarta 
lékkészletet külön felszólítás bevárása nélkül, szállításra alkal­
mas jó zsákokban, két napon belül, a katonai vagy politikai 
hatóságok által kihirdetett mozgósítási parancs után 5U kilóg 
ramm tiszta súlyt tartalmazó zsákokban, a bérleti állomásuk­
ban készen tartani. A zab elszállítása esetén a rendelkezésre 
bocsájtott zsákokért az élelmezési raktár által megfelelő térítés 
fizettet tik.

A kényéi szállításának bérbeadásánál egyenlő aján 
lattételnél a sü ömester által beadott ajánlat elsőbbség­
gel bír.

Valamennyi állomáson a kenyérnek készítése ott helyben 
eszközlendő.

A kenyérnek tiszta rozslisztből (esetleg kétszeres­
nek megtirléséből nyert lisztből] kell készítve lennie el­
lenkező esetben vizszantaalttatik.

A kézvényelések a szükséglet! helyeken a kenyér és lo- 
tápezikkekre nézve ötnaponként, a fa és kőszénre nézve havon­
ként és az ágyszalmából négyhavonként történnek.

A lútápczikkek. ha az a csapat érdekében áll. a cs. v, 
kir. hadtest-hadbiztosság jóváhagyása mellett kivételesen 10 
vagy 15 napra is kézvényelhetűk.

Az alomszalmára, mely ‘/, részben zsupszalmából álljon, 
az ajánlatok vagy egy árban, vagy pedig a zsupszalinára külön 
és a géppel csépelt, illetve nyomtatott szalmára szintén külön 
árak mellett tehetők.

A fa- és kőszénszállitásra beadott ajánlatokban azok ne- 
j me is megemlítendő.

Katonai élelmező legénységnek a szállítók részére való 
I rendelkezésre bocsájtása megengedve nincsen.

A terményeknek általános mozgósítás esetén való ki 
I szolgáltatására nézve, a szállítási feltételek füzetének V. pont 
jáboz tartozó kiegészítésekre utaltatik.

A közös biztosítások eredményéről az ajánlattevők, az 
ajánlatuknak a cs. és kir. közöshadseregre vonatkozó részér 
nézve a hadsereg igazgatása ; ellenben a m. kir honvédségi- 
vonatkozó részére nézve a m. kir. honvéd kerületi parancsnok­
ságok által értesittetnek.

Valamennyi bérleti állomásra nézve a kenyér és z.abr: 
vonatkozó ajánlatokban az árak vagylagosan tüntetendők k; 
vagyis külön a bárom havi. és külön az egy havi tartalékkész­
let fentartásának kötelezettsége mellett.

A magyar kir honvédség számára
Az ajánlatok a czikkeknek helyszínére való elfuvarozásá 

val együtt teendők, mely körülmény az ajánlatban határozottat 
kimondandó.

Az alomszalmára, mely lehetőleg V* részben zsupszalmá­
ból álljon, az ajánlatok vagy egy árban, vagy pedig a zsupszal- 
mára külön és a géppel csépelt, illetve nyomtatott szalmára 
szintén külön árak mellett tehetők.

A tűzifánál határozottan megemlítendő, vájjon a szállító 
úsztatott vagy usztatlan és mely fanemeket, vagy esetleg ve­
gyes tűzifát szállit-e.

A kimutatott szükséglet növekedésére vagy apadására 
nézve, a m. k. honvédség részére érvényes szállítási feltétel 
füzet III. IV. és Vili. pont alatti határozványai mérvadók.

A szállító a termény és anyagjárandósági czikkeket rend 
szerint a következő időszakokban köteles kiszolgáltatni : a ke­
nyeret és zabot, széna és alomszalmát minden hó 1-től kezdő 
dőleg előlegesen 5 napra, illetőleg a hó 26-tól a hó végéig ter­
jedő időre, a tűzifát félhavonként, illetőleg havonként előre, 
az ágyszalmát négyhavonként január, május és szeptember hó 
l-én előre. A tiszti tulajdon lovak számára kijáró lótáp féllia- 
vonként vagy egész bóra is előre felvehető.

Ha a kenyér az 5 napi időszakra való kiszolgáltatás mel­
lett nyári hónapokban, a túlságos kiszáradás következtében él- 
vezhetőségéből veszíthetne, akkor a honvéd kerületi parancs­
nokság által a kiszolgáltatási időszak rövidebbre is szabható

A kenyérszállitók kötelesek mozgósítás esetére az illető 
állomásokból elvonuló csapatok számára fejenkint 4 adag 600 
grammos lisztet és 4 adag Vő grammos kovászt (morzsolkátj, 
ha ez iránt felszúllittatnak, megfelelő minőségben kiszolgáltatni.

Ezen czikkek után a szállítónak minden 6()0 gramm liszt­
ért és az ahoz tartozó kovász hányadért egy adag kenyér szer­
ződési ára téríttetik meg.

Oly állomásokon, hol az állandó almozás alkalmaztató, 
minden január, április, julius és október l-én az egy hóra kijáró 
alomszalma illetéknek két harmada egyszerre, az utolsó harmad 
azonban, valamint a többi hónapokra kijáró alomszalma a többi 
lótápczikkekkel együttesen szolgáltatandó ki.

A kiszolgáltatási időszakokra nézve elrendelt minden vál­
tozásról a szállító idejében értesítendő.

Azon vállalkozó, ki valamely közös állomás szükségletei­
nek szállítására vállalkozik, ajánlatával a honvédség irányában 
mindaddig kötelezettségben marad, mig a honvédhatóság elfo­
gadó. vagy elutasitó határozatát kezéhez nem kapta.

Ha a felemelt kenyér- és zab-tartalékkészlet a szerződési 
időnek utolsó hónapjaiban, vagyis azon időpont beáiláig. melytől 
fogva annak fogyasztása a tényleges szüséglethez képest meg­
kezdendő volna — igénybe nem vétetik, ezen készlet a szerző­
dés lejáró előtt a szállító által a csapat szükségletének fede­
zésére fokozatosan felhasználható.

Azon esetben, ha a kenyérliszt és a zab három havi tar­
talékkészlete, a hadsereg igazgatása részéről igénybe vétetik, az 
átvett tartalékkészletért a szállítási feltételek füzetének VII. 
szakasza szerint esedékes térítési összeghez feljavitásképen ki­
vételesen 10°/o engedélyeztetik, ha erre nézve a szállító által 
egy más ár kikötve nem lett.

Nyomatott a »Debveczena-nyomdájában, nagyuj-uleza (Konrád-ház) 1892.
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